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L’indice di vecchiaia & un indicatore sintetico, ma molto dinamico, del grado di invecchiamento di
una popolazione. Si ottiene rapportando 'ammontare della popolazione anziana (65 anni e oltre) a
quella giovanile (da 0 a 14 anni), per 100. L'indice ci dice quanti anziani si contano per ogni 100
giovanissimi. Questo indice cresce sensibilmente quando una popolazione invecchia, perché si ha
contemporaneamente una diminuzione del peso dei giovanissimi ed un aumento del peso degli
anziani, cosicché numeratore e denominatore del rapporto variano in senso opposto. Dai valori
della cartina si deduce, essendo l'indice elevato, che nella provincia vi & una popolazione maschile
che invecchia e contemporaneamente si ha una diminuzione del peso dei giovanissimi.



